
Referat af bestyrelsesmøde på HG
Tid og sted: HG (lærerværelset), d. 13.9.2023, kl. 17.00-20.00.
Jörg Hübner, Mads Hasselgaard, Helle Josefsen, Mikkel Emil Jensen (uden stemmeret), Gustav R.
Burgdorff Ottosen, 2w (med stemmeret), Olivia Laura Gunneskov Bertram, 2x (uden stemmeret),
Anette Knudsen, og Claus Ellekær Madsen.

Afbud: Mathias Ussing Seeberg, Claus Corneliussen, Ulrik Knudsen, Sofie Ljungbo Jensen og Mette
Lene Jensen

Referent: AKN/CEM

1. Godkendelse af referat fra sidste møde
Referatet er godkendt

2. Godkendelse af dagsorden
Dagsorden er godkendt

3. Kort orientering fra elever, medarbejdere og rektor
Elever
Elevrådet har drøftet organiseringen af Elevrådet, herunder fået aftalt, hvordan man får valgt
eksterne medlemmer til Elevrådet. Det vil fremadrettet blive elevrådets formandskab, der ud
fra en ansøgning og en vurdering af engagementet i HG liv vil udvælge eksterne medlemmer.
Der kommer også et nyt eventudvalg, der skal stå for events i løbet af skoleåret.
Elevrådet får et mindre budget, som kan anvendes efter forudgående aftale med CEM.
Der har på elevrådets første møder været en del kritik af rektors beslutning om ikke fortsat at
give Seifert en særlig position ift. indkøb af studenterhuer.
Endelig oplever en del elever, at deres lærere udtrykker frustration over studieture/fagture og
derfor udtrykker et ønske om, at eleverne skal påvirke ledelsen via elevrådet. Den praksis vil
elevrådet gerne have lukket ned for.

Medarbejdere
Skoleåret er startet godt. Opstarten i Båstad var god, og det var og er vigtigt og meningsfuldt
at få talt om dannelse.

Rektor:
Hele HG har været på dannelsesseminar, hvor synet på dannelse på HG (de 5 dannelsesteser)
og rammerne for undervisningen med regler for elev- og lærerroller blev drøftet og afstemt
med alle.
HG har besluttet at stille udbyderne af studenterhuer lige. Det betyder, at det fremadrettet vil
være op til eleverne at arrangere, hvordan og med hvem man vil købe studenterhuen fra.
Ledelsen har nedsat et elevudvalg, hvor vi i fællesskab finder en god løsning på
udfordringerne.
Bestyrelsen godkendte før sommerferien, at vi på HG skal fortsætte med det arbejde vi gør
for en sund alkoholkultur. En del af det arbejde indbefatter, at vi fortsat afholder introcafe og
første fest inden 1. oktober. Den første cafeaften forløb på mange måder godt, omend
ændringer i setuppet betød, at mange elever blev skuffede over den manglende DJ mv.
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Ledelsen har efterfølgende afstemt med Festudvalget, hvordan vi afholder fester og
cafeaftener resten af skoleåret.

4. Kapacitetsfastsættelse og udbud af uddannelser v. Jörg Hübner/CEM
Kapacitetsfastsættelsen er forløbig på 8 klasser, dvs. 240 elever. Den bliver reguleret af to
omgange inden den endelig kapacitet fastsættes. Det sker når optaget er kendt primo juni
2024.
Udbud af uddannelser: Vi afventer fortsat svar på vores ansøgning om udbud af HHX og
HTX. Bestyrelsen drøftede forskellige handlemuligheder ift. at presse på for at få en afklaring
snarest.

5. Budget 2023, budgetopfølgning 2023 – og tentativt budget for 2024/2025 v.
AKN/CEM

Budgettet blev gennemgået og godkendt.

6. Udbud af studieretninger 2024/2025 og udbud af valgfag v. CEM
CEM gennemgik oversigten over udbuddet af studieretninger og valgfag for det kommende
optageår (2024). Det er forventningen, at vi på HG fortsat vil se mange 1.g elever vælge
naturvidenskabelige SR.

7. Kvalitetssystem for HG, status og videre proces v. CEM
Udkast til kvalitetssystem for HG blev drøftet på sidste bestyrelsesmøde.
I dag drøftede SU oplægget til nyt kvalitetssystem og planen er, at CEM indkalder til
frokostmøde om kvalitetssystemet for herefter at oprette et underudvalg i SU, der arbejder
videre med at forbedre og justere oplægget til kvalitetssystemet.
Når arbejde i SU’s underudvalg er gjort og eleverne/elevrådet er blevet inddraget i arbejdet
med at formulere det rette kvalitetssystem, vil det blive fremlagt på et kommende
bestyrelsesmøde. Det sker forventeligt på decembermødet.
Kvalitetssystemet forventes at komme i gang pr. 1. januar 2024.

Orientering

8. Information om HG
Elevrepræsentanterne spurgte ind til betydningen af HG’s dannelsesteser. Baggrunden var en
oplevelse af, at på trods af forsøg herpå, så er alle lærere ikke i mål med at få omsat teserne til
noget der for eleverne er meningsfuldt.
På samme vis tilkendegav elevrepræsentanterne, at rammesætningen fremstod alene som
regler. Vi mangler i nogle klasser at italesætte, hvorfor reglerne med belæg i læring og
dannelse er nødvendige. Og skal vi have firkantede regler, så er det vigtigt, at lærerne går
forrest, når reglerne skal overholdes. For nuværende praktiserer lærerne reglerne meget
forskelligt og nogle overholder dem ikke selv. Det gælder eksempelvis reglen om rent faktisk
at møde rettidigt.
Afsluttende drøftede bestyrelsen, hvordan vi kan få en dialog på HG om, at
fraværsregistrering alene er en registrering af, hvem der er til stede og ikke en straf af de
fraværende. Mange elever tager nemlig fraværsregistreringen som en straf.
CEM lovede som afslutning på dialogen at udgive rammerne for undervisningen, teserne og
reglerne for lektiegivning, skriftlige opgaver mv. i alle lokaler, så det fælles grundlag var
kendt for både lærere og elever.
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9. Evt.
Ingen punkter

Jörg Hübner Mads Hasselgaard Helle Josefsen

Mikkel Emil Jensen Gustav R. B. Ottosen Olivia Laura G. Bertram

Mathias Ussing Seeberg Ulrik Knudsen Mette Lene Larsen
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